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Ž

INSPIRE konferencija 2011.

Ovogodišnja Inspire konferencija pod nazivom "INSPIREd by 2020 - Contributing to smart, sustainable 
and inclusive growth", održana je u Edinburghu, Škotska od 27.6. do 1.7.2011. u organizaciji Zajedničkog 
istraživačkog centra Europske komisije (Joint Research Centre), Vlade Škotske te inicijative Vlade Velike 
Britanije za zajedničko korištenje prostornih podataka javnog sektora (UK Location).

Na konferenciji su izloženi radovi na temu licenciranja prostornih 
podataka, dostignuća vezana uz Inspire, pitanja obrazovanja i jačanja 
svijesti, prikazana su softverska rješenja orijentirana implementaciji 
direktive te su podnesena izvješća o projektima vezanim uz prostorne 
podatke. Zemlje članice EU prikazale su status transpozicije i 
implementacije Inspire direktive u svojim zemljama. Drugi dan skupa 
otvorena je izložba na kojoj je 21 izlagač imao priliku pokazati najnovija 
softverska rješenja i druga dostignuća vezana uz implementaciju 
Inspire direktive, a organizirano je i predstavljanje radova-postera. 
Teme plenarnih sesija bile su vezane uz Inspire kao pokretača razvitka 
i održivog razvoja.  

Republika Hrvatska bila je predstavljena s 2 prezentacije koje su 
prezentirale kolegice Marjana Zelić i Ljerka Rašić

• INSPIRE Education and Awareness Raising - Success through 
National, Regional and European Cooperation, Ljerka Rašić, Željko 
Bačić and Željko Hećimović ,

• Draft Agreement on Exchange, Acces and Use of Spatial Data in 
Republic of Croatia, Marjana Zelić, 

te 2 postera:

• Standardization of Geographical Names and INSPIRE, Željko Hećimović,

• NSDI capacity building in Croatia,Vlado Cetl and Vesna Poslončec-Petrić.

Na konferenciji su sudjelovali kolegica Marjana Zelić, voditeljica radne skupine za zajedničko korištenje prostornih 
podataka, kolega Vlado Cetl, voditelj radne skupine za poslovni model i Ljerka Rašić, pomoćnica ravnatelja u 
Sektoru za NIPP.

Konferencija u Edinburgu najbrojnija je do sada Inspire konferencija sa oko 650 sudionika. Predstavljeno je oko 
170 radova svaki dan u 6 paralelnih sesija. Domaćini su iskazali toplu dobrodošlicu i dobru organizaciju skupa, a 
predstavnici iz Hrvatske razmijenili su iskustva s kolegama iz drugih zemalja te zasigurno stekli nova iskustva i 
znanja koja će iskoristiti za uspostavu naše infrastrukture prostornih podataka.

Ljerka Rašić
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7. skupština WPLA, Ženeva
U okviru Ekonomske komisije za Europu (UNECE), te Komiteta za stanovanje i upravljanje zemljištem (CHLM) u Ženevi je 30.6. i 01.7.2011. održana 7. 
skupština Radne grupe za zemljišnu administraciju (WPLA).

Skupština je održana na kraju dvogodišnjeg mandata Ureda WPLA kojim je u proteklom razdoblju 
predsjedavao pomoćnik ravnatelja Državne geodetske uprave Damir Pahić. U zadnje 2 godine WPLA je i 
intenzivno radila na promicanju i poboljšanju zemljišne administracije kroz suradnju i razmjenu iskustava 
zemalja UNECE regije i Sjeverne Amerike, a sve u svrhu ostvarenja sigurnosti prava na nekretninama 
kao i unapređenja tržišta nekretnina. Iskustva su se razmjenjivala na radionicama koje su organizirale 
zemlje članice u suradnji s Uredom WPLA i CHLM. U proteklom razdoblju organizirano je više radionica i to u 
Azerbejdžanu, Bjelorusiji, Turskoj i Italiji. Na svim radionicama sudjeluju i predstavnici Državne geodetske 
uprave s prezentacijama vezano uz temu radionica. 

U suradnji sa Savjetničkom grupom za tržište nekretnina (REM) koja djeluje u okviru WPLA, CHLM je izdao 
publikaciju Policy framework for Sustainable Real Estate Markets kojoj je svrha dati smjernice zemljama članicama te okvir za održivost tržišta nekretnina. 
Na održanoj skupštini raspravljalo se i o postignutim rezultatima u prethodnom razdoblju, predložen je program rada za sljedeće 2 godine, dana su izvješća 
o održanim radionicama te je predložen i biran novi Ured WPLA i predsjedavajući WPLA. Novi Ured WPLA na prijedlog CHLM-a je izabran i sada ima 11 članova 
iz zemalja članica. Za predsjedavajućeg Uredom za sljedeće razdoblje ponovno je izabran uz jednoglasnu podršku svih zemalja članica pomoćnik ravnatelja 
Damir Pahić. Time je potvrđen izuzetan rad i zalaganje starog-novog predsjednika na promicanju katastra kao jednog od stupova razvoja svake države. 
Ovim izborom ponovno je ukazano i priznanje Državnoj geodetskoj upravi kao lideru u reformi zemljišne administracije u ovom dijelu Europe. 

Antonio Šustić

 

Stavljen u primjenu katastarski operat za katastarsku općinu Lipik
Na području katastarske općine Lipik (Grad Lipik) 1977. godine izvršena je katastarska izmjera i katastarsko 
klasiranje zemljišta. Podaci dobiveni izmjerom izloženi su na javni uvid nositeljima prava na nekretninama 
u razdoblju od 1977. do 1980. godine. Na temelju prikupljenih podataka izrađen je katastarski operat za 
katastarsku općinu Lipik, koji je stavljen u službenu uporabu rješenjem Republičke geodetske uprave.

Zakonom o zemljišnim knjigama propisano je da se zemljišna knjiga obnavlja po službenoj dužnosti ako se 
provede katastarska izmjera ili reambulacija katastarskih podataka u odnosnoj katastarskoj općini. Kako nakon 
provedene katastarske izmjere zemljišna knjiga nije odmah obnovljena, a sve promjene u katastarskom operatu 
nisu provođene i u zemljišnoj knjizi, pristupilo se ponovnom postupku izlaganja na javni uvid katastarskih podataka 
iz održavanog katastarskog operata. Podaci postojećeg katastarskog operata izloženi su na javni uvid istovremeno 
s obnovom zemljišne knjige nakon čega je obnovljena zemljišna knjiga stavljena u primjenu Odlukom Ministarstva 
pravosuđa 12.4.2011., a Odlukom ravnatelja DGU od 10.5.2011. stavljen je u primjenu katastarski operat.

Preuzeti su potrebni podaci iz zemljišne knjige, te se od 7.6.2011. primjenjuje novi  katastarski operat, čime 
je završen dugotrajan i značajan zemljišno-knjižni postupak za k.o. Lipik. Ovim putem zahvaljujem se svim 
sudionicima koji su u ovom postupku omogućili stavljanje u primjenu novog katastarskog operata, a posebno 
članovima katastarskog i zemljišno-knjižnog povjerenstva, sucima Općinskog suda u Daruvaru-Stalna služba u 
Pakracu, gradonačelniku Lipika, Središnjem uredu Državne geodetske uprave, te službenicima Područnog ureda 
za katastar Požega-Ispostava Pakrac koji su također dali svoj doprinos ovom projektu .

Davor Žili

25. internacionalna kartografska konferencija (ICC), Pariz
25. internacionalna kartografska konferencija održana je od 3. do 8.7.2011. u Parizu. Organizator skupa bio je French Committee of Cartography 
(CFC) i International Cartographic Association (ICA). Iz Republike Hrvatske skupu su nazočili predstavnici Geodetskog fakulteta, Šumarskog fakulteta, 
Hrvatskog hidrografskog instituta i Državne geodetske uprave.

U ime Državne geodetske uprave konferenciji su nazočili Sanja Kićinbaći, Igor Vilus, dr.sc. Željko Hećimović 
i mr.sc. Ivan Landek, te dr.sc. Vesna Poslončec-Petrić i prezentirali su 4 rada i 1 poster. Službeni delegati 
iz Hrvatske prof.dr.sc. Miljenko Lapaine i mr.sc. Ivan Landek sudjelovali su u radu 15th ICA General 
Assembly. Od važnih odluka treba napomenuti da je za period od sljedeće 4 godine izabran novi 
predsjednik International Cartographic Association (ICA) prof.dr.sc. Georg Gartner iz Austrije. Za Hrvatsku 
je najzanimljivije da je za voditelja Povjerenstva za kartografske projekcije u sljedeće 4 godine izabran 
prof.dr.sc. Miljenko Lapaine. Grad koji će 2015. godine biti domaćin 27. internacionalne kartografske 
konferencije je Rio de Janeiro. Na konferenciji je prezentirano 500 radova i predstavljeno 145 postera 
iz 35 zemalja, a službeno je prisustvovalo 1400 sudionika. Sljedeća 26. Internacionalna kartografska 
konferencija bit će održana u Dresdenu 2013.                                                                                         

   Ivan Landek

Katastarski plan 1915.

Katastarski plan 1977.
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Izlaganje na javni uvid katastarskih podataka i obnova zemljišne 
knjige za k.o. Omišalj-Njivice

Za područje Općine Omišalj, k.o. Omišalj-Njivice u površini od 3672 ha, 14.6.2011. na Dan Općine 
započeo je postupak izlaganja na javni uvid katastarskih podataka i obnove zemljišne knjige. 

Načelnik Općine Omišalj, Tomo Šparožić, u svom obraćanju na svečanoj akademiji posebno je istaknuo 
kako predmetni postupak predstavlja strateški interes i jedan je od povijesno značajnih projekata 
koji će bitno definirati daljnji razvoj Općine. Tom prigodom predsjednica Općinskog suda u Krku, Irena 
Bonifačić-Kraljić, i pročelnik Područnog ureda za katastar Rijeka, Žarko Komadina, presijecanjem vrpce 
simbolično su otvorili početak radova.

Žarko Komadina

Nagrada Matice hrvatske
28.6.2011. u Palači Matice hrvatske na Strossmayerovom trgu 4 u Zagrebu održana je 
svečana dodjela nagrada Matice hrvatske za 2009. i 2010. godinu. Nagrada za znanost Oton 
Kučera pripala je knjizi Hrvatski kartografi, biografski leksikon, autora Miljenka Lapainea i 
Ivke Kljajić kojoj je sunakladnik Država geodetska uprava.

Obrazloženje nagrade MH Oton Kučera:

Knjiga autora prof. dr. sc. Miljenka Lapainea i doc. dr. sc. Ivke Kljajić, Hrvatski kartografi, 
biografski leksikon (u izdanju Golden marketing - Tehnička knjiga i Državne geodetske uprave, 
Zagreb 2009.) prvo je djelo u povijesti hrvatske znanosti u kojem se, na jednom mjestu, prema 
jedinstvenom leksikografskom obrascu, donosi prikaz svih hrvatskih kartografa, njihovi 
biografski, bibliografski i kartografski podaci. Iako se na popisu temeljnih bibliografskih 
jedinica koje se odnose na kartografske radove, istraživanja i postignuća, nalazi gotovo dvije 
tisuće objavljenih radova, u Hrvatskoj do sada nije bilo knjige u kojoj bi se na jednom mjestu 
sabrali svi podaci o hrvatskim kartografima, složeni u preglednom abecedariju leksikona. 
Temeljitost u podacima i navođenju činjenica, informativno i pregledno, kao i opsežnost u 
obuhvatu autora i svih grana i polja znanstvenoga rada u kojima se pojavljuje i kartografija, 
glavne su odlike temeljem kojih se ova knjiga može preporučiti kao kapitalno djelo, sinteza 
kartografske djelatnosti u Hrvata. Značaj i vrijednost ove knjige još je i više naglašena kada 
se zna da je s ovim djelom Hrvatska ušla u uski krug svega nekoliko zemalja i naroda - među 
kojima nema mnogih u svijetu uglednijih i snažnijih - koji imaju knjigu takve vrste, te da je 
djelo plod četrnaestogodišnjega rada autorske skupine. Stoga su posve razumljivi i opravdani 
razlozi na nagradu Matice hrvatske. 

Damir Zorić, 21. lipnja 2011

Konferencija u Kladovu
U organizaciji Saveza geodeta Srbije, Univerziteta u Beogradu-Građevinski fakultet, Univerziteta u 
Novom Sadu-Fakultet tehničkih nauka u Kladovu (Srbija) je od 24. do 26.6. održan 24. sabor geodeta 
Srbije u okviru kojeg je održana i međunarodna znanstvena konferencija pod nazivom „Profesionalna 
praksa i obrazovanje u geodeziji i srodnim djelatnostima”. Skup je okupio preko 500 sudionika iz 
Srbije, Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Slovenije, Makedonije, Mađarske, Bugarske i Grčke. 

U okviru konferencije u 6 sesija prezentirana su 64 znanstveno-stručna rada koji su objavljeni u 
Zborniku konferencije. Državnu geodetsku upravu predstavljali su ravnatelj Željko Bačić, pomoćnici 
ravnatelja Marinko Bosiljevac i Ivan Landek i pročelnik PUK-a Osijek Ilija Romić.

Svi naši radovi, koji su bili izuzetno dobro pripremeljeni i prezentirani, izazvali su veliki interes kod 
srpskih kolega, što se dalo zaključiti iz postavljenih pitanja i rasprava koje su uslijedile nakon 
prezentacija. Također, potrebno je naglasiti da smo izuzetno dobro i s posebnim poštovanjem primljeni 
od strane srpskih kolega koji su se na svakom koraku s posebnom pozornošću trudili da nam boravak 
u Kladovu prođe u ugodom i prijateljskom druženju, a sama organizacija cijelog skupa od izbora mjesta 
(Kaldovo se nalazi na kraju �erdapske klisure, slika gore), popratnih aktivnosti (krstarenje Dunavom) i 
svečane večere popraćene bogatim zabavnim programom, zaslužuje sve pohvale. 

Ilija Romić/Marinko Bosiljevac



Državna geodetska uprava, Gruška 20, 10000 Zagreb Tel. : ++385 1 6165 402, fax: ++385 1 615 7389, e-mail: masa.ecimovic@dgu. hr 
GLAVNI I ODGOVORNI UREDNIK: Maša Ecimović, mag.nov. GRAFIČKA PRIPREMA I TISAK: Gradska tiskara Osijek d. d. , J. J. Strossmayera 337, Osijek, Hrvatska

Donacija GPS uređaja
U svrhu boljeg opremanja Graditeljsko-geodetske škole Osijek, na 
zamolbu ravnateljice škole gđe. Mire Marić i na temelju suglasnosti 
ravnatelja Državne geodetske uprave, izvršena je donacija geodetskog 
uređaja GPS Topcon Turbo S II. 

Primopredaja je prigodno 
upriličena na Dan 
Graditel jsko-geodetske 
škole 18.5.2011. u prostoru 
Škole, a Državnu geodetsku 
upravu predstavljali su g. 
Ivica Ivšić, pročelnik PUK-a 
Vukovar i gđa. Ines Sukić-
Majstorović, voditeljica 

Ispostave Vinkovci. Školi je uručen GPS Topcon Turbo S II - komplet koji se 
sastoji od dva dvofrekvencijska osamkanalna uređaja, te pripadajućih 
sastavnih dijelova i softwarea za prijenos i obradu podataka.

Donirani uređaji bili su prvi dvofrekvencijski GPS uređaji nabavljeni 
u katastarskim uredima davne 1995. koji su se  zbog načina rada i 
obrade podataka (naknadna obrada) prestali  koristiti u praktičnim 
geodetskim poslovima u Ispostavi Vinkovci, a koji su uglavnom vezani 
za povrat poljoprivrednog zemljišta. Primopredaji su osim ravnateljice 
Škole nazočili i kolegica Marija Blaško-Vidosavljević, kolege Vladimir 
Moser i Neven Matulina, predavači  stručnih predmeta u Geodetskoj 
školi, pedagoginja Škole, nekoliko učenika geodetskog smjera i novinari 
Glasa Slavonije.

Iako škola posjeduje najsuvremeniji GPS uređaj, svi prisutni su iskazali 
zadovoljstvo zbog donacije, jer će navedeni uređaji proširiti mogućnosti 
primjene suvremenih mjernih tehnologija i načina obrade podataka 
mjerenja, te uključiti veći broj učenika u te postupke u samom procesu 
nastave.

Ivica Ivšić

Pokušalište u Donjoj Zelini
Hrvatski centar za poljoprivredu, hranu i selo, Zavod za vinogradarstvo, 
vinarstvo i voćarstvo obilježio je 10. obljetnicu voćarstva i 15. 
obljetnicu vinogradarstva i vinarstva u Donjoj Zelini 15.6.2011. u kojoj 
je sudjelovao kao poseban izaslanik ravnatelja Državne geodetske 
uprave, gosp. Bačića, njegov pomoćnik mr.sc. Ivan Landek, a od strane 
katastra voditelj Ispostave Sveti Ivan Zelina Faik Gashi.

Sudjelovali su i mnogi poznati 
međunarodni i domaći 
stručnjaci koji su iznijeli 
svoja stajališta o trenutnom 
stanju, te očekivanjima 
Centra za poljoprivredu, 
hranu i selo nakon ulaska 
Hrvatske u Europsku uniju. 
U Donjoj Zelini Zavod je dobio 
od Republike Hrvatske na 

upravljanje površinu od otprilike 15 ha zapuštenog voćnjaka u koji su 
uložili mnogo truda kako bi se ponovno stavio u funkciju. Od samih 
početka u tome je sudjelovao dr.sc. Ante Biško koji je u razgovoru 
s pomoćnikom Landekom podsjetio na probleme na koje su naišli, 
između ostaloga i zbog neusklađenih podataka katastra i zemljišne 
knjige te katastarskog plana s terenom. S obzirom da su planovi stare 
grafičke izmjere, razlike katastarskog plana i stanja na terenu bile su 
goleme zbog pogrešaka kartiranja ili nekvalitetnih uklapanja. Gosp. 
Biško istaknuo je pomoć koju su pružili djelatnici Ispostave zavodu u 
cjelini.

Pomoćnik ravnatelja gosp. Landek posjetio je i Ispostavu Sveti Ivan 
Zelina gdje se obratio djelatnicima ureda za katastar te pohvalio naš 
rad u cjelini, pri čemu smo mu zaista zahvalni što je našao vremena za 
nas.

Faik Gashi

IN MEMORIAM
Antun Habuš (1934.-2011.)

1.7.2011. u 76. godini života, nakon duge i teške bolesti, preminuo je kolega Antun Habuš, dugogodišnji direktor 
zadarskog Katastra.

Antun Habuš rodio se 30.6.1934. u malom mjestu Hemuševec u Međimurju u siromašnoj seljačko-radničkoj 
željezničarskoj obitelji. Školovao se u Prelogu u tzv. Nižoj gimnaziji, nakon čega upisuje Geodetski tehnikum u Zagrebu 
koji završava 1953. gdje stječe pravo znanje o mjerništvu i po tada državnom dekretu bude raspoređen u Zadar na 
praksu. Nakon vojske raspoređen je u Geodetski zavod Rijeka koji ga 1955. šalje na reviziju katastra ponovno u Zadar. 

Ubrzo, radeći u Uredu za katastar Zadar zasniva obitelj. 1977. preuzima i vođenje Zavoda za izmjeru i katastar zemljišta 
Zadar, prvi takve vrste u bivšoj Jugoslaviji koji je realizirao njegov prethodnik Bilić Vjekoslav. To je za ono doba bio preporod jer su se stvorile 
pretpostavke da si geometri svojim radom stvore bolje radne i stambene uvjete te zaposle sve kolege koje su došle u Zadar, tako da do Domovinskog 
rata nije bilo nezaposlenog kolege iz struke. Uvijek je bio aktivan u radu strukovnih udruga na nivou Dalmacije i cijele Hrvatske.

Posebno treba istaknuti da se samofinanciranjem izgradila zgrada sadašnjeg Katastara za koji je gosp.Ante posebno emocionalno vezao. Zavod 
se stalno razvijao u stručnom pogledu i pred Domovinski rat brojio 53 zaposlena, od toga 16 diplomiranih inženjera što je bilo rijetkost u Hrvatskoj. 

Odlazeći u mirovinu, zajedno sa svojom suprugom, nije prestao biti vezan za Katastar i naše strukovne institucije. Oni koji su poznavali kolegu 
Antuna Habuša sigurno će se složiti sa mnom da je struka izgubila još jednog istinskog zaljubljenika i poznavaoca svoje struke i zato neka na nebu 
i dalje sanja svoje parcele i neka mu je laka hrvatska gruda.                          

 Emil Bljaić

Tijekom svibnja i lipnja Državna geodetska uprava iselila je iz prostora u Gruškoj 2 i Savskoj cesti 41, te radi samo na dvije lokacije - 
Gruška 18-22 i Horvatova 82. Do kraja godine planira se napustiti i prostor u Horvatovoj 82.


